

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 35 (7234)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 21 марта 1985 года
Цена 2 коп.



Минувшая неделя соревнования коллективов комбината посвящалась Велико-Одерской операции. Общекбинатский штаб социалистического соревнования сообщает, что победителями признаны коллективы:

аглоцеха № 2 (дополнительно к плану произведено 1242 тонны агломерата); коксохимического производства (план перевыполнен на 4500 тонн); ЛПЦ № 5 (дополнительно отгружено 6 тысяч тонн продукции); копрового цеха № 2 (план разделки дома перевыполнен на 1600 тонн, отгрузки — на 300 тонн); кузнечно-прессового цеха (план перевыполнен на 5,6 процента); кислородно-компрессорного производства (план выполнен на 101,2 процента); мебельного цеха (план перевыполнен на 34,6 процента); цеха эксплуатации (план отгрузки продукции выполнен на 107,4 процента, простои вагонов парка МПС сокращены на 3,7 часа). Среди агрегатов победителями признаны коллективы доменной печи № 2, мартеновских печей № 7, 14, 34, станов 300 № 2 и 4-клетевого

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

Работают стабильно

Наиболее стабильно в третьем мартеновском цехе трудятся в марте сталеварские бригады четырнадцатой печи. За две декады они внесли на свой сверхплановый счет свыше пятисот тонн стали. Сейчас одной из важнейших своих задач сталеплавильщики считают необходимость удержать взятый рабочий темп до конца месяца.

Ровно работают все сталеварские бригады, руководят которыми В. А. Муратов, С. И. Шешуков, В. Я. Варакин и Ю. Е. Григорьев.

А. ХНЫКИН,
секретарь партийной организации мартеновского цеха № 3.

Чугун сверх плана

Успешно работают в марте коллективы, обслуживающие вторую доменную печь. С начала месяца они выдали дополнительно к плановому заданию почти три тысячи тонн чугуна. При этом все коллективы бригад укладываются в плановую норму расхода кокса на производство тонны чугуна. КИПО на домне «Комсомолец» лучший в цехе — 0,389.

Слаженно и четко действуют бригады горновых под руководством мастеров Л. П. Крылосова, Ю. И. Зорина, Е. Г. Коваленко и И. Н. Сидоренко. Умело организуют работу своих коллективов старшие горновые Р. Г. Файзаханов, А. Н. Попов, В. М. Ковальчук и Ю. В. Башилов.

А. ЧАПЛОУСКИЙ,
председатель комитета профсоюза доменного цеха.



Сталеварские бригады большегрузной мартеновской печи № 33 успешно несут трудовую вахту завершающего года одиннадцатой пятилетки. За два минувших месяца они выдали дополнительно к заданию 440 тонн металла. При этом вся сталь здесь производится строго по заказам.

Лучшие показатели в социалистическом соревновании между печными бригадами — у коллектива, руководимого сталеваром Владимиром Васильевичем Фарьоном. На счету его бригады — 173 тонны сверхпланового металла.

На снимке: передовик производства сталевар В. В. Фарьон.

Фото Н. Нестеренко.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта в 17 часов в актовом зале ЦЛК состоится заседание общекбинатского постоянно действующего производственного совещания по вопросу: «О работе комбината в условиях экономического эксперимента и обеспечению работы в течение двух дней на экономленных материальных ресурсах».

Докладчик — заместитель директора комбината Ю. В. Левин.

На совещание приглашаются главные специалисты, начальники управлений, производств, цехов, лабораторий и отделов, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели цеховых комитетов профсоюза и ПДПС, все члены ПДПС.

МОЛОДО НЕ ЗЕЛЕНО

— КОНКУРСЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА —



Недавно в цехе ремонта металлургического оборудования № 2 состоялся конкурс профессионального мастерства молодых токарей. Такие конкурсы в цехе проходят ежегодно и уже давно стали доброй традицией.

Конкурс начался с приветственного слова, которое произнес перед участниками и болельщиками заместитель начальника цеха В. Г. Попков.

— Большинство из вас, ребята, еще только начинают свою трудовую жизнь, — сказал он. — Хотелось бы, чтобы участие в сегодняшнем конкурсе стало этапом на пути овладения всеми гайками профессионального мастерства. И еще хочется пожелать, чтобы победителями, поскольку им предстоит отстаивать честь цеха на общекбинатском конкурсе, стали самые достойные.

Удачи в конкурсе пожелал всем участникам и мастер Ф. М. Гареев. Много лет назад ему, тогда еще только начинающему токарю, не раз

приходилось принимать участие в таких соревнованиях.

— Могу по личному опыту сказать, — говорил он перед собравшимися, — что такие конкурсы очень помогают глубже овладеть профессией.

Сейчас Ф. М. Гареев руководит комсомольско-молодежным коллективом, который по праву можно назвать лучшим КМК в управлении главного механика. Только в 1984 году этот коллектив 6 раз выходил в число победителей соцсоревнования среди КМК УГМ. В феврале текущего года он подтвердил звание лучшего.

В нынешнем году Ф. М. Гареев вновь принимал участие в конкурсе — на этот раз в качестве члена жюри. В состав жюри входили также В. И. Сихряев, старший мастер токарей, А. В. Курсаков, начальник планово-распределительного бюро, и другие опытные инженерно-технические работники.

Участники были разделены на две возрастные группы: до 20 и до 30 лет. Исходя из этого, жюри по-разному подходило к оценке профессионального мастерства, сложность заданий была различной.

В этом году наравне с рабочими в конкурсе участво-

вали учащиеся ГПУ № 19, проходящие в цехе производственную практику. Соревнования проходили в два этапа и включали в себя проверку практических умений и навыков и теоретической подготовки. Токарям было предложено выточить деталь; работа оценивалась по скорости исполнения и точности соответствия заданным техническим параметрам. Затем — теоретический экзамен. Итоги конкурса подводились по общей сумме баллов обоих этапов конкурса.

Места распределились следующим образом. В первой возрастной группе победителем стала учащаяся ГПУ № 19 Ирина Заринова. На втором месте — рабочий нашего цеха Александр Гинда, на третьем месте — Зина Бахтиярова — тоже учащаяся профтехучилища.

Во второй группе на первом месте Владимир Беспалов, второе поделили Василий Антошкин и Григорий Илин, на третьем — Анатолий Пургин и Юрий Ершов.

Победителей поздравили с победой, им были вручены цветы и Почетные грамоты.

А. ЛЕНКИН,
секретарь комитета ВЛКСМ ЦРМО № 2.

ВАГОНАМ — СКОРЕЙШУЮ ОБРАБОТКУ

За 14 марта победителем признан коллектив ЛПЦ: при сокращении на полчаса времени на обработке каждого вагона отгружено 3700 тонн продукции. Отмечена хорошая работа коллектива прокатного цеха № 9: отгрузив 2500 тонн металла, он сократил на обработке каждого вагона по 1,4 часа. Неудовлетворительно работал коллектив ЛПЦ № 2, допустивший перепростой каждого вагона в 1,6 часа.

За 15 марта победителем признан коллектив железнодорожного района № 1, обеспечивший вагонами все цехи южного блока. Отмечена хорошая работа коллективов ЛПЦ и ЛПЦ № 5.

За 17 марта победителем признан коллектив железнодорожного района № 1, обеспечивший прокатные цехи южного блока вагонами. Отмечена хорошая работа коллективов листопркатных цехов № 4 и 5, однако здесь допущен перепростой вагонного парка МПС. Неудовлетворительно работал коллектив сортопркатного цеха: невыполнен график отгрузки продукции на тысячу тонн, он допустил перепростой в 1,6 часа на каждый вагон.

За 18 марта победителем признан коллектив ЛПЦ № 5. Отмечена хорошая работа коллектива ЛПЦ. Плохо работал коллектив сортопркатного цеха.



НАВЕЧНО В ПАМЯТИ

шедших дней.

Трудовая биография Марины Олейник началась рано. В пятнадцать лет, закончив семилетку, пришла она учеником счетовода в бухгалтерию ЖДТ комбината. Тогда, в тридцать девятом году, вся наша страна жила мирными заботами. Росли и ширились стройки. Молодежь, отработав смену, спешила в спортивные кружки, в клубы, Дома культуры. Почти каждый выходной комсомольцы комбината выходили на воскресники. Строили трамвайные пути, автомобильные дороги, сажали деревья, благоустроивали барачные поселки.

Энергичную комсомолку Машу Олейник молодежь сразу выделила: вскоре она стала секретарем комитета комсомола в своей бухгалтерии. Но «тихая» работа мало устраивала неутомимую комсомолку. На западе народы разных стран уже воевали с фашистами, и Марин хотелось помочь им, сделать что-то значительное. Она все бегала в военкомат: надеялась записаться на какие-нибудь военные курсы. Но девчат не брали, и вновь ей приходилось возвращаться к своим бухгалтерским и комсомольским делам.

Началась война. За одни

только сутки все изменилось, перевернулось в жизни советских людей. Старший брат Филипп, служивший на границе с Польшей, погиб в первые дни войны. Отец, опытный кузнец, по брони, да и по возрасту, был оставлен на комбинате. Только вместо деталей и заготовок, необходимых для ремонтов металлургических цехов, ковал он гильзы для снарядов.

Теперь-то уж Марино взяли на курсы: при районной организации Красного Креста стали срочно готовить медицинских сестер для госпиталей и медсанбатов. В городе, таком далеком от фронта, появились раненые. Их привозили с передовой в госпитали, открытые в школах и больницах. В один из таких госпиталей, расположенный на пятом участке, бежали на практику девушки с курсов, где после работы училась и Марина Олейник.

Как-то во время дежурства срочно потребовалась кровь для тяжелораненого солдата, а запас ее в госпитале кончился. Узнав об этом, Марина предложила взять кровь у нее:

— У меня первая группа. Так она стала донором. ... И знаете, — прерва-

ла свое повествование Мария Константиновна, — с тех пор я до пятидесяти пяти лет по два-три раза в год давала кровь. Есть у меня все донорские знаки отличия, в том числе и Почетного донора СССР...

...Летом сорок второго Марино вызвали в военкомат. Направили девчат в Свердловск, где расположилось эвакуированное из Киева военно-медицинское училище. На фронт Мария Олейник попала в ноябре сорок третьего.

Младший лейтенант медицинской службы М. К. Олейник окончила в годы войны еще до прибытия на место назначения. В дороге эшелон попал под бомбежку. После команды «Воздух!» все стали разбегаться из вагонов, прячась в лесок, прижимаясь к земле. Кинулась к выходу и Мария, но в дверях застыла, похолодев от ужаса, — немецкие самолеты, отбомбившись, резко шли на снижение, подывая пулеметным огнем бегущих и лежащих людей. Мария бросилась назад, в вагон, забилась в угол, зажав руками глаза и уши.

Позже, вспоминая это «крещение» бомбежкой, Мария Константиновна пожмала плечами: вот ведь глупая была — разве от самолета спасет крыша вагона? (Окончание на 3-й стр.)

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Февраль явился суровым экзаменом для всего коллектива комбината. Он отчетливо выявил «узкие» места производства: неудовлетворительную подготовку к работе в зимних условиях, недостатки в организации, просчеты руководства непосредственно в цехах и переделах.

Итоги февраля и результаты выполнения плана с начала года вызвали самую серьезную озабоченность коммунистов, всех трудящихся. Состояние дел оперативно обсуждалось в коллективах цехов. Общий анализ и главные выводы сделаны первого марта на собрании партийно-хозяйственного актива комбината, а его резолюция с указанием конкретных мер по ликвидации отставания утверждена на заседании бюро парткома.

Собрание партийно-хозяйственного актива выказало четкое: главным образом внутренние причины помимо перебоев в поставке железорудного сырья, коксующихся углей и недостатков в работе железнодорожного транспорта в условиях обильных снегопадов привели к тому, что комбинат допустил столь резкое отставание.

Из анализа создавшегося положения сделаны самые серьезные выводы. Главный урок февраля заключается в том, что коммунисты возглавили массовый поход трудящихся за использование новых резервов производства и социалистического соревнования. Первый из них — укрепление взаимодействия смежников по технологической цепочке, выработка совместных обязательств с целью увеличения выпуска продукции.

16 февраля по инициативе парткома сталеплавильного передела комбината состоялось совместное заседание с участием железнодорожников и принято обращение ко всем металлургам за счет повышения дисциплины и организованности ликвидировать отставание. 19 февраля железнодорожники выступили с починим соревноваться за ускорение обработки вагонов парка МПС, начиная с приемки сырья и кончая отгрузкой готового проката. На активе четвертый листопрокатный цех обратился к железнодорожникам обеспечить им поставку не менее 30 вагонов в сутки. Наконец, партийно-хозяйственный актив доменного цеха 6 марта провел совещание с представителями агломератчиков, коксификаторов и железнодорожников и наметил меры по увеличению выпуска чугуна.

В результате этих партийно-политических и организационных мероприятий началось соревнование всех цехов за ускорение обработки вагонов с ежедневным подведением итогов. Это немедленно отразилось на сокращении их простоев и отправке готовой продукции.

При плановой разгрузке 450 вагонов угля в сутки коксификаторы принимают до 600 и более вагонов и полностью обеспечивают доменщиков шихтой. Горняки комбината разгружают до 300 и более вагонов в сутки по мере поступления железорудного сырья и не допускают их простоев. Прокатчики в

А. СТАРИКОВ,
секретарь партийного комитета комбината

течение последней декады февраля отправляли потребителям вместо плановых 439 вагонов в сутки по 447 вагонов продукции. В марте ежесуточная сверхплановая отправка проката возросла до 2316 тонн. С первого марта железнодорожники комбината с помощью своих смежников полностью выполняют все плановые показатели.

Таким образом, на комбинате возникла и организационно крепнет новая форма трудового взаимодействия смежников с оперативным подведением итогов и анализом работы, обеспечивается их широкая гласность. Руководит этим соревнованием общественные штабы смежников. Собрание партийно-хозяйственного актива одобрило эту практику и рекомендовало широко использовать ее.

Парторганизации цехов, партгруппы смежных бригад провели серию встреч: доменщики с агломератчиками, сталевары с копровниками, железнодорожники, ведущие внутренние перевозки, со всеми своими смежниками. Чаше практикуются сменными встречами собрания смежников. Партийные организации комбината твердо намерены использовать эту эффективную форму соревнования и тесного сотрудничества в дальнейшем.

Важный урок февраля заключается в том, что строже, принципиальнее стал спрос с коммунистов на всех уровнях за результаты производственной деятельности. Острой критике подвергнуты и соответствующую оценку на партийном собрании в цехе листопрокатном цехе, например, получили те коммунисты, которые допускали аварии. Такие собрания прошли во всех основных цехах комбината в соответствии с резолюцией партийно-хозяйственного актива.

Контролируя выполнение резолюции, бюро партийного комитета комбината на заседании вынуждено было дать принципиальную партийную оценку работе ряда руководителей за непринятие ими исчерпывающих организационно-технических мер по ликвидации отставания. В третьем мартеновском цехе решено провести выездное заседание бюро парткома комбината, чтобы непосредственно на месте разобраться с причинами неудовлетворительной работы.

Выполнение организационно-технических мероприятий хозяйственников взято под постоянный партийный контроль. Не случайно партийно-хозяйственный актив рекомендовал, а бюро парткома утвердило предложение начинать в нынешнем году каждое партийное собрание в цехах с информации руководителей о выполнении плана и намеченных ими технических мер. Этот постоянный контроль по решению коммунистов сочетается с общественным: случаи аварийных простоев оперативно обсуждаются на сменном-встречных рабочих собраниях. Кроме того, проводятся летучки коммунистов партгрупп

перед началом и по окончании смены. Такие экстренные меры позволили стабилизировать положение не только на железнодорожном транспорте комбината, но и на коксохимии, в ряде цехов горно-обогатительного производства.

Однако положение именно в горно-обогатительном производстве остается напряженным. С этого передела из-за недостатков в подготовке к работе в зимних условиях и просчетов руководства начались в минувшем месяце сбои по всей технологической цепи комбината.

Коммунисты горно-обогатительного производства со своей стороны приняли действенные меры по усилению контроля за работой хозяйственников. Все «узкие» места здесь раскреплены между руководителями партийных и общественных организаций и находятся под их персональной ответственностью. Этот контроль особенно необходим в преддверии надвигающихся паводков.

Партийный комитет чрезвычайно обеспокоен состоянием дел на сооружении очережных мощностей участка урсуднения привозных руд — одного из «узких» мест нашего предприятия. Вопреки государственному плану пуск новых механизмов и тракторов, производительность 400 тысяч тонн до сих пор не осуществлен. Генеральный подрядчик — трест Магнитострой старается навязать практику сдачи этого важного для нас объекта по этапам. В ближайшее время по договоренности с парткомом треста мы проведем совместное заседание и наметим меры по полной и скорейшей сдаче новых мощностей склада привозных руд в эксплуатацию. Одновременно будет ужесточен спрос с руководителей за их ускоренное освоение.

Во всех партийных организациях взят последовательный курс на персональную оценку работы каждого из коммунистов. Мы вправе положительно оценивать итоги прошедших партсобраний в цехах и на участках, где ни один просчет в работе коммунистов не оставлен без внимания.

В тяжелые февральские дни высоко проявилась сознательность металлургов. Буквально все вышли на субботники по очистке железнодорожных путей от снежных заносов, во всех коллективах приняты дополнительные социалистические обязательства по проведению ленинского коммунистического субботника и ликвидации отставания. Причем обязательства эти носят конкретный, деловой характер.

В наших коллективах с глубоким пониманием и большим одобрением встречены слова Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева о том, что «сейчас надо собраться, мобилизовать резервы, напрячь все силы, чтобы восполнить недоделанное и к концу года выйти на намеченные рубежи». На разъяснение этих задач направлены сегодня

силы всех коммунистов комбината, предметно говорится о них во всех школах политического и экономического образования и школах коммунистического труда. Партком обязал все партийные организации полнее использовать возможности конкретной наглядной агитации, боевых «Тревог» и «Молний», стенной печати.

Немногом более месяца назад бюро парткома приняло специальное решение по постановлению обкома КПСС, рассмотревшего ход выполнения решений XXVI съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС у нас на предприятии. Разработаны специальные меры парткома и хозяйственного руководства по реализации постановления обкома. Они уже начинают выполняться. В этом мы тоже видим основу дальнейшей успешной работы коллектива и уверенность в том, что металлурги Магнитки достойно встретят приближающийся XXVII партийный съезд.

В числе этих мероприятий — проведение партийных собраний в цехах для анализа мер, принимаемых хозяйственными руководителями, партбюро и профкомами по повышению эффективности производства в текущем году, рассмотрение актуальных вопросов на заседаниях парткома. На апрель намечено еще одно собрание партийно-хозяйственного актива с привлечением трудящихся для обсуждения наших задач по безусловному выполнению наших обязательств, а на май запланировано проведение научно-практической конференции с повесткой «Дальнейшее ускорение научно-технического прогресса на комбинате».

Намечаются и меры организационного характера. В их числе — дальнейшее внедрение бригадного хозяйчета на основе лицевых счетов экономии, повышение гласности соревнования, его совершенствование. Многие предусмотрены для улучшения рационализаторской работы и внедрения технических новшеств. При всех сложностях мы не должны забывать об ответственном задании партии и правительства — успешном осуществлении экономического эксперимента. Наша задача — накопить хороший опыт и открыть дорогу новым, более прогрессивным методам работы на других предприятиях отрасли.

На минувшей неделе бюро областного комитета партии вновь проверило состояние дел с выполнением плана на комбинате. Нам предложено во всех формированиях политического и экономического образования трудящихся провести занятия и проанализировать на них возможности по безусловному выполнению плана. Направленность занятий такова: не только разъяснение наших задач, но и обсуждение предложений трудящихся по повышению эффективности производства с конкретной целью — ликвидировать отставание до конца полугодия. Возможности у металлургов для этого имеются: резервы соревнования — тоже. Это наш долг и прямая обязанность перед Родиной.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



На стане 300 № 2 в числе других передовиков производства трудится и оператор главного поста Валерий Дмитриевич Рыхов. На стан он пришел в 1967 году после окончания технического училища. А отслужив в армии, вновь вернулся в родной коллектив. Смена, в которой трудится Валерий Дмитриевич, часто занимает призовые места в цеховом соревновании. А ему как оператору главного поста не однажды присваивалось звание лучшего по профессии на комбинате. На снимке: В. Д. РЫХОВ.

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

На основании постановления обкома КПСС партийный комитет комбината предлагает провести очередные занятия в системе партийной, комсомольской, политучебы, школах комтруда, конкретной экономики и других формах учебы по теме: «Наверстать упущенное, выполнить план I полугодия 1985 года и пятилетки в целом — первоочередная задача коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся». На данном занятии обсудить предложения слушателей, направленные на поиск путей повышения производительности труда, экономии материальных ресурсов, обеспечение строгого режима экономии. Пропагандистам рекомендуется при подготовке и проведении этого

занятия использовать цеховые данные и следующие материалы:

Горбачев М. С. Речь на Пленуме ЦК КПСС 11 марта 1985 г., «Правда», 1985, 12 марта.

Грищенко П. С. Важная задача коллективов. «Челябинский рабочий», 1985, 15 марта.

Выполнение планов — на контроль. «Челябинский рабочий», 1985, 7 марта.

Преодолевать отставание. «Магнитогорский рабочий», 1985, 15 марта.

Ромазан И. Х. Нам долгие не сдавать позиций флагмана. «Магнитогорский металл», 1985, 5 марта.

Стариков А. И. Использовать все резервы соревнования. «Магнитогорский металл», 1985, 21 марта.

К ЧЕМУ

Февраль нынешнего года по общему уровню производственного травматизма был более благополучен, чем февраль прошлого года. То же можно сказать, если рассматривать два прошедших месяца. В феврале снижен травматизм в сталеплавильном производстве на 50 процентов, в управлении железнодорожного транспорта — на 22 процента, в УПЖКХ — на 50 процентов, в УГЭ несчастных случаев не было. Однако как в феврале, так и за два месяца в ряде цехов комбината произошел рост производственного травматизма. Работа по профилактике его остается еще на низком уровне, что подтверждается высоким травматизмом с тяжелыми последствиями.

Не все благополучно в плане травматизма в горно-обогатительном производстве. Более того, 13 февраля на РОФ произошел несчастный случай 1-й группы. Каковы же причины данного положения? Если в 1984 году на РОФ за два месяца было изъято 84 талона за нарушение правил техники безопасности, то за прошедшие два месяца — только 60. Не привлекаются к дисциплинарной ответственности нарушители даже тогда, когда этого требует система по охране труда. Не уделяется должное внимание работе общественных инспекторов. С начала года и до несчастного случая общественные инспекторы фабрик не подали ни одного предложения и практически не пресекли ни одного нарушения. Иными словами, на РОФ наступил период самоуспокоения и благодушия, логическим завершением чего и явился несчастный случай.

Не лучшее положение обстоит и в коксохимическом производстве. По сравнению с двумя месяцами прошлого года рост травматизма составил 55 процентов. В феврале здесь сложилась крайняя сложная обстановка в связи с обильными снегопадами, сильными морозами и ветрами. Были проведены

РЕКОМЕНДАТЕЛЬНЫЙ СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА КПСС

Тема: Укрепление единства и сплоченности советского общества — главный итог социальной политики КПСС.
Крухмалев А. Е. Упрочение социально-политического и идеологического единства советского общества. — М. Знание, 1982. — 64 с. — (сер. История и политика КПСС; 2).
Макаров А. Укрепление единства советского общества — результат целенаправленной политики КПСС. — Под знаменем ленинизма, 1984, № 20, с. 32—36.
Александров Н. Укрепление и развитие политической системы советского общества. — Политсамообразование, 1984, № 10.
Укрепление единства советского общества — главный итог социальной политики КПСС. Политсамообразование, 1984, № 3, с. 89—91.
Крухмалев А. Укрепление единства советского общества. — Политсамообразование, 1984, № 3.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ И МОЛОДЕЖЬ

Тема: Значение идейно-воспитательной работы в развитии социалистического образа жизни. Роль ВЛКСМ в коммунистическом воспитании молодежи.
Гришин А. А. Лекция о советском образе жизни. — М.: Знание, 1985. — 64 с. — (сер. «Методика и организация лекц. пропаганды»; 2).
Руткевич М. Н. Социалистический образ жизни. — М.: Знание, 1983. — 64 с. — (сер. Философия; 9).
Колыкин А. Молодежь — марксистско-ленинскую убежденность. — Политсамообразование, 1984, № 7, с. 69—71.
Словеский Е. Комсомольские агитаторы. — Агитатор, 1984, № 3, с. 61—62.
Бурдачев А. Проектируем личность. — Мол. коммунист, 1983, № 9, с. 35—41.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ БОРЬБА И МОЛОДЕЖЬ

Тема: Ленинские принципы наступательности в борьбе с буржуазной идеологией и современность.
Кейзеров Н. М. Наступательность в борьбе с буржуазной идеологией. — М.: Знание, 1983. — 64 с. — (сер. «Методика и организация лекционной пропаганды»; 8).
Гладов К. Л. Воплощение ленинских идей в реальном социализме и современная идеологическая борьба: (По материалам Всесоюз. науч.-практ. конф. Красноярск, 1983). — Вопр. истории КПСС, 1983, № 12, с. 111—118.
Минаев Л. М. Марксизм-ленинизм об идеологической борьбе и современность. — Вопр. истории, 1983, № 10, с. 28—39.
Кондратьев Т. КПСС о дальнейшем усилении наступательной борьбы против враждебной идеологии. — Воен.-ист. журн., 1981, № 3, с. 3—9.
Павлов С. В духе непримиримости к буржуазной идеологии. — Политсамообразование, 1980, № 9, с. 53—59.

ВОПРОСЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ НА МИРОВОЙ АРЕНЕ

Тема: Ленинский миролюбивый внешнеполитический курс КПСС. Изращение антикоммунистической пропаганды советской внешней политики.
Замятин Л. М. Идеологическая борьба и вопросы мира. — М.: АПН, 1984. — 95 с.

Капченко Н. Высокое призвание советской внешней политики. — МЭМО, 1984, № 12, с. 3—13.
Александров В. Против буржуазных фальсификаций внешней политики СССР. — Международная жизнь, 1984, № 10.
Ленинский миролюбивый курс КПСС и несостоятельность антикоммунистических фальсификаций сущности и целей советской внешней политики: (Советы по изучению темы). — Политсамообразование, 1984, № 7.
Неизменность внешнеполитического курса КПСС и советского государства. — Международная жизнь, 1984, № 4, с. 3—11.
Быков О. Ленинская политика мира и ее воплощение в деятельности КПСС. — МЭМО, 1984, № 3, с. 23—29.

Тема: Выбор критериев оценки соревнования двух систем.

Мирное соревнование: кто вперед? — Аргументы и факты, 1985, № 1, с. 1—2.
Сопоставление уроков развития СССР—США. — Аргументы и факты, 1984, № 39, с. 4—5.
Михайлов Е., Тимофеев Н. Два мира — два образа жизни. — Аргументы и факты, 1984, № 20.
Раскрывать и разоблачать пороки современного капитализма — обязанность каждого пропагандиста. — Политсамообразование, 1984, № 9, с. 87—89.
Толстик В. Два курса в мировом политике. — Агитатор, 1981, № 23, с. 33—36.

ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ: ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ В ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

Тема: От высокого конечного результата труда каждого — к высшим конечным результатам работы коллектива.
Тарасов А., Сторожен Ю. Ответственность каждого. — Хозяйство и право, 1984, № 12, с. 12—17.

Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патристический долг каждого, всех трудовых коллективов. — Экон. газ., 1984, № 37, с. 12—13.

Андреев В. Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патристический долг каждого, всех трудовых коллективов. — Под знаменем ленинизма, 1984, № 16, с. 14.

Ориентация на высокие конечные результаты. — Экономический эксперимент. — Соц. труд, 1984, № 6, с. 36—42.

Хозяйская заинтересованность каждого в повышении эффективности производства. — Соц. труд, 1984, № 6, с. 1—3.

Тема: Роль трудовых коллективов в достижении высоких конечных результатов в условиях экономического эксперимента.
Яковлев А. Формирование коллектива: (Экономич. эксперимент: идеологич. обеспечение). — Магнитогорский металл, 1985, 19 янв.

Трудовая деятельность — главная функция коллектива: (В помощь пропагандистам и слушателям СЭО). — Экон. газета, 1984, № 46, с. 11—12.

Торкановский Е. Государственное хозяйственное управление и инициатива трудовых коллективов. — Вопр. экономики, 1984, № 6, с. 6—13.

Ражневский В. Повышение заинтересованности трудовых коллективов в работе с меньшей численностью. — Соц. труд, 1984, № 5, с. 60—69.

Библиотека парткома ММК.
Библиотека профкома ММК.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Да и сколько раз приходилось потом ползать под разрывами мин и снарядов, под свистом пуль, вытаскивая раненых. Боялась, конечно, — кто же жить не хочет. Но не металась, пулям не кланялась, научилась побеждать свой страх. Правда, однажды не сдержалась.

Было это западнее Киева. Советские войска вели наступательные бои по всему фронту, все энергичнее вытесняя фашистов с захваченных земель. Но гитлеровцы сопротивлялись. Они обстреливали наши позиции дальнобойной артиллерией, под ее прикрытием вели ближние бои их минометные и пулеметные подразделения.

Санитары, доставив в палатку медпункта очередного раненого, снова уползли на поле боя. А Мария без устали бинтовала, накладывала шини, снова бинтовала. Потом поползла по полю сама в поисках других раненых. На молодого парнишку в солдатской шинели она наткнулась внезапно. Он лежал без сознания лицом вниз, и рана у него на бедре была так велика и ужасна, что у Марии потемнело в глазах. Она попыталась сдвинуть бойца с места, и тот застал жалобно, как ребенок. Стараясь не глядеть на рану, Мария все тянула и тянула бойца к медпункту. И вдруг, не выдержав, зарыдала, обнимая землю, уткнувшись в нее лицом.

Бой продолжался. Все так

же свистели над головой пули, рвались где-то совсем рядом снаряды, а Мария все не могла успокоиться.

— Не от страха я рыдала: очень уж жаль было парня — такой молодой, только что совершенно здоровый, теперь он искалечен на всю жизнь, — Мария Константиновна кончиком платочка промокнула повлажневшие глаза. — Ведь сама-то совсем еще девчонкой была.

ла в Магнитогорск, и, несмотря на уговоры продолжать работать медиком, снова пошла в цех эксплуатации.

— Не могла я больше — на всю жизнь чужой болью сыта, — скажет она потом.

... Как-то на одном из совещаний, участницей которого была и кавалер ордена Красной Звезды, награжденная медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги», По-

нених, делала перевязку и снова шла под пули. Вспомнила Мария Константиновна и бойца, тяжело раненного в голову. Он просил ее оставить его и спастись самой — все равно с такой раной не живут...

Но выжил. Выжил уже потому, что, не слушая его, она тогда все же дотащила до палатки медпункта, оказала первую помощь и отравила в санбат.

Был в ее жизни и другой случай. Группа телевизионщиков снимала митинг, где она тоже выступала. Потом этот киносюжет показали в программе «Время». Спустя несколько дней Мария Константиновна получила одно за другим два письма: из Москвы и Красноярска. Увидев на телеэкране участницу войны Олейник, написали ей бывшие фронтовые подруги П. П. Зырянова и З. И. Якушева. Узнали они в немолодой уже женщине свою веселую и озорную Машу.

... С небольшой фотографии смотрит жизнерадостно и открыто молоденькая девушка в военной гимнастерке с погонами младшего лейтенанта на плечах. У нее задорный носик и чуточку лукавая улыбка. Я взглянула на Марию Константиновну и подумала: нет ничего удивительного в том, что боевые друзья узнали ее спустя сорок лет после войны. Она так же задорно и неунывающе смотрит на мир, так же энергична и расторопна, так же готова прийти на помощь.

В. МИНУЛЛИНА.

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ

Освободив от врага Винницкую область, потом Житомир, бойцы 126-го стрелкового полка 71-й дивизии в составе 38-й армии 1-го Украинского фронта с боями прошли через Польшу и Германию. И сейчас, спустя сорок лет, для ветерана войны и труда, бывшего командира санитарного взвода М. К. Олейник Варшава, Софот, Ростов — не абстрактные точки на географической карте. С каждым из этих городов связаны воспоминания о горькой и суровой военной молодости.

Демобилизовалась она в сорок шестом году, верну-

четный донор СССР, коммунист с 1944 года Мария Константиновна Олейник, к ней подошел пожилой мужчина: — Здравствуйте. Простите, но Вас не Марией ли зовут?

— Да, Марией, — удивленно ответила Олейник.

— Спасибо Вам, век Вас помнить буду — Вы моя спасительница, — и мужчина рассказал Марии Константиновне, как и откуда он ее знает. И она вспомнила...

Сандомирский плацдарм. Сколько там полегло наших бойцов. И сколько санитаров из ее подразделения было убито. Она выносила ра-



Более двадцати лет трудится в цехе эмалированной посуды ПТНП Галина Романовна Антипина. Работая звеньевой эмалировщицы, добываясь высоких личных результатов в труде, Галина Романовна щедро делится богатым производственным опытом с товарищами по звену и по бригаде. Возглавляемый ею коллектив эмалировщиц ежемесячно перевыполняет плановые задания и является признанным лидером внутрицехового социалистического соревнования.

На снимке: ударник коммунистического труда Г. Р. Антипина.

Фото Н. Нестеренко.

ПРИВОДИТ БЛАГОДУШИЕ НОРМАМ БЕЗОПАСНОГО ТРУДА — СЛЕДОВАТЬ

мобилизационные работы по поддержанию производства на плановом уровне и выполнению требований технологии. Но судя по методам, которые применялись для этого, видно, что отдельные руководители цехов не были готовы к чрезвычайным обстоятельствам: они допускали нарушения условий безопасного труда при выходе из аварийных ситуаций, что повлекло за собой тяжелые последствия.

Даже несчастный случай первой группы мало чему научил коксохимиков. При проверке, проведенной 14 февраля в коксовом цехе № 1, были выявлены нарушения бирочной системы и организации ремонтов. Во время текущего ремонта двересъемной машины № 3 не были выставлены тупики. В этом цехе допускается эксплуатация механизмов, на которых отсутствуют ограждения движущихся узлов. Это — прямое упущение начальника цеха А. С. Махно. В углеобогатительном цехе (начальник В. И.

Суслов) допускается эксплуатация конвейеров с неисправными тросиками аварийной остановки, эксплуатируют неисправные приборы расхода коксового газа, не следят за своевременной уборкой наледи.

В третьем коксовом цехе (начальник Н. Д. Аксенов) снижена требовательность к качеству проведения целевых проверок. А между тем нарушений здесь также немало. Говорят: «С огнем не шутят». А здесь почему-то допускаются вольности при проведении огневых работ. Сварщики нередко работают неисправным электрокабелем, с оголенными скрутками и даже оставляют кабель под напряжением, когда уходят на обед.

На прежнем уровне остался коэффициент частоты несчастных случаев в доменном цехе. Ухудшений нет, но нет и улучшений. Нередки здесь серьезные нарушения требований технологических инструкций, что равно может привести к ава-

риям, и к тяжелым несчастным случаям.

В сталеплавильном производстве за два месяца произошло 5 несчастных случаев. Из них четыре — в мартеновском цехе № 1. Здесь коэффициент частоты составил 2,96! Это самый высокий показатель среди всех цехов комбината. «Несчастный случай, происшедший в первом мартеновском цехе с и. о. производственного мастера печей Н. С. Ивановым, в очередной раз подтверждает, что в сталеплавильном производстве не делается должных выводов по предыдущим случаям, а значит и не принимается мер к тому, чтобы они не повторялись. Травмирование трудящихся при расцепке глухих спенок мультых составов допускалось здесь и ранее. Подобные несчастные случаи произошли 29 декабря 1982 года и 17 января 1983 года — в первом, 19 марта 1983 года — в третьем мартеновских цехах. Операция по безопасной расцепке четко расписана в

инструкциях и сама по себе несложна, но работа эта выполняется с грубейшими нарушениями, что еще раз доказал недавний несчастный случай.

В сталеплавильном производстве проводятся целевые проверки, но какова их результативность? Обычно проверяющие делают два-три замечания, а то и вовсе обходятся без них. Такого должно быть отношение общественных инспекторов к своим обязанностям? Ведь именно от них, от их требовательности и умения разглядеть опасную ситуацию до несчастного случая зависит безопасная организация работы, зависит здоровье и жизнь товарищей. Руководству цехов сталеплавильного передела нужно в корне изменить свое отношение к вопросам профилактики производственно-травматизма.

Двое выше общекомбинатского показателя коэффициента частоты в прокатном производстве. В феврале несчастные случаи про-

изошли в первом обжимном, в листопрокатном, в прокатном № 9, листопрокатных № 3 и 5 цехах. Так, в листопрокатном цехе 23 февраля несчастный случай произошел с молодым рабочим — учеником штабелировщика В. Н. Ольховским, который работает в цехе меньше месяца. Можно без обиняков сказать, что несчастье произошло из-за преступной халатности мастера В. Н. Норина. Последний послал в вагон ученика штабелировщика и в то же время дал команду производить погрузку металлических листов с помощью электромагнитного крана... В листопрокатном цехе и раньше допускались подобные случаи. Но урок, как видно, не пошел впрок.

На комбинате резко возросло количество травм при работе с грузоподъемными механизмами. В двух случаях из восьми пострадавшие не были достаточно обучены: в ЛПЦ и КРМЦ коксохимического производства. Еще два случая произошли из-за того,

что машинисты кранов работали при нахождении людей в опасной зоне, а каждый второй случай стал возможен лишь потому, что правила безопасного труда не соблюдали сами подкрановые рабочие.

С каждым днем весна все решительнее вступает в свои права. Значит, не за горами и лето. А как известно, работа коллектива комбината в летних условиях всегда сопровождается дополнительными трудностями. Вышел приказ директора комбината № 143 (от 22.02.85 г.), который включает в себя целый комплекс дополнительных мероприятий по подготовке цехов и производств к работе в летних условиях. Выполнение данных мероприятий, а также планов, намеченных непосредственно в цехах, позволит создать нормальные условия для трудящихся, обеспечить соблюдение правил и норм безопасного труда.

В. ЩЕРБИНИН, зам. главного инженера комбината.

«Очень надеемся на вашу помощь». Этими словами заканчивается письмо, написанное в редакцию группой женщин — работниц стана 300 № 1 сортопрокатного цеха. В нем говорится о том, что в женском отделении душевых стана нельзя нормально помыться. Вода из леек идет то лишь горячая, то только холодная. Судя по письму, женщины обращались к руководителям участка неоднократно, но просьбы их остались безответными.

Вместе с врачами городской санитарной станции Р. Р. Бутаковой и Р. С. Ишбаевой мы побывали в цехе. Бытовые стана 300 № 1 вступили в строй в 1975 году. Надо признать, что порядок здесь поддерживается. Приятным, светлым кафелем отделано моечное отделение. Женщины, с которыми удалось поговорить, высказывали претензии

ЧТО ЗА ПИСЬМОМ?

— БЫТ НА ПРОИЗВОДСТВЕ —

именно к тому факту, который и послужил поводом для письма. Действительно, в самый час «пик» — во время пересменки, когда потребление воды возрастает в мужской и женской душевых, из леек женской душевой льется кипяток, так как отрегулировать подачу холодной воды невозможно. Подтвердилось и то, что работницы не раз обращались к начальнику стана В. Г. Остапенко с просьбой помочь им. Жаль только, что Виктор Григорьевич не нашел нужным уведомить женщин, что вопрос этот решается. Им не объяснили, что откладывалась работа по отрегулированию подачи холодной воды из-за погодных условий. С наступлением

тепла появилась возможность установить на подкрановой балке дополнительный котел, который будет зарнее наполняться водой. Это даст возможность обеспечить душевые в достаточном количестве холодной водой в любое время дня. Как заявил начальник цеха, все необходимые работы будут выполнены к 22 марта.

Побывали мы в душевых других участков цеха. И надо сказать, порадовались. В женской душевой стана 300 № 3 чисто, уютно, просторно. Здесь оборудован уголок отдыха, в специальной комнате установлены фены для сушки волос, зеркало, гладильная доска. Проявили заботу обо всем необходимом для душевых стана 500.

Здесь от женщин мы не услышали никаких нареканий. Приятно войти в душевые адьюстажа: чисто, уютно. Однако в беседе женщины пожаловались на то, что зимой в раздевалке душевой холодно. Думается, что руководители адьюстажа не оставят без внимания этот факт.

В целом душевые сортопрокатного цеха оставили неплохое впечатление и в санитарном, и в эстетическом отношении. Правда, из общего ряда выступают душевые стана 300 № 1, где стекла в окнах разбиты, а недостающие заменены фанерой. Не увидели мы здесь занавесок на окнах, как в других душевых. Словом, те, от кого это зависит, не постарались создать уют, проявить больше внимания к элементарным удобствам.

Ж. ИЛЛАРИОНОВА.

НЕДЕЛЯ СЛАВЫ БОЕВОЙ

Продолжает свое шествие по цехам комбината эстафета труда и культуры, посвященная 40-летию Победы. Завершился первый ее этап, выявивший победителей ударных вахт внутри переделов. Теперь в трудовой спор вступят лучшие коллективы производственных переделов. В понедельник эстафету от труженников РОФ принял углеобогатительный цех. В этот день здесь началась неделя боевой славы. В цехе уже побывали ветераны войны, проведена театрализованная викторина «Это нашей истории строки». Впереди у труженников встречи с представителями искусства. Работники углеобогатительного цеха обязались ознаменовать эту неделю ударным трудом.

Л. ВИНГРАДОВА,
зав. отделом Дворца культуры им. С. Орджоникидзе.

РЕЛИКВИИ ВОЕННЫХ ЛЕТ

В научно-техническом музее комбината идет реконструкция. В ходе ее будет не только полностью изменена экспозиция, ее подача, но и значительно она расширится новыми пополнениями.

Планируется посвятить отдельный зал периоду Великой Отечественной войны. Здесь найдут отражение основные события, которыми жил комбинат и его люди в те суровые годы. Сейчас готовится макет башни танка КВ, которая отливалась на комбинате во время войны. В экспозициях будут представлены фотографии металлургов — участников боевых сражений и тех, кто способствовал своим ударным трудом успеху на фронте. Посетители музея смогут ознакомиться с интересными документами, фотографиями, реликвиями военных лет. Богатый и разнообразный материал, собранный в музее к 40-летию Победы, — результат кропотливых поисков сотрудников музея и их добровольных помощников.

Ж. ЛЕОНИДОВА.



В прошедшее воскресенье любители зимнего спорта прокатного передела прибыли в Абзаково на поезде «Здоровье», где провели свой спортивный праздник. По традиции он включал в себя лыжные гонки мужчин, женщин и детей, для которых соответственно были определены трассы длиной в 5, 3 и 1 километр. Ни один спортивный праздник прокатчиков не обходится без семейной эстафеты, которая помогает определить самую спортивную семью. На этот раз ею была признана семья работницы ЛПЦ № 6 Н. Уляевой. После общего подведения итогов определились и победители спортивного праздника: ими стали коллективы ЛПЦ № 3 и ПШЦ, занявшие первое место в своих подгруппах цехов. Но несомненно, что этот зимний день принес радость всем участникам праздника.

На снимках: старт; передача эстафеты; награждение победителей.

Фото А. Митрофанова.



ОБЪЯВЛЕНИЕ

22 марта в левобережном Дворце культуры и техники состоится отчетно-выборная конференция мастеров комбината.

Начало в 17 часов 30 минут.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.



ЧЕТВЕРГ, 21 марта
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. В мире животных. 9.40. «Ненитба Балзаринова». Художественный фильм. 11.05. Выступление артистов концертного ансамбля «Московский классический балет». 11.25. Новости. 13.40. Челябинские новости. 14.00. Новости. 14.20. К 40-летию великой Победы. Документальные фильмы: «Борис Сафонов». «Продолжение подвига». 15.05. Русская речь. 15.35. Премьера фильма-концерта «И. С. Бах. Виолончельная музыка». 16.20. Шахматная школа. 16.50. Умелые руки. 17.20. Ленинский университет миллениум. «Духовный мир человека». Свободное время и гармоничное развитие личности. 17.50. «Ошибки дядюшки Ау». Мультфильм. 18.10. Сегодня в мире. 18.25. Мир и молодежь. 19.00. Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/4 финала. «Динамо» (Москва) — «Лацио» (Рим). 19.45. Футбол. Кубок УЕФА. 1/4 финала. «Динамо» (Минск) — «Иезуиты» (Югославия). 20.30. Премьера. Народный артист СССР Г. О.с. 22.05. Сегодня в мире. 22.15. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сокол». 3-й период.

Двенадцатый канал
8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Гамлет из Камю». Телевизионный документальный фильм. 8.35 и 9.35. Общая биология. 10-й класс. Что такое биотехнология? 9.05 и 13.00. Испанский язык. 10.05. Учимся ПТУ. Лирика С. Есенина. 10.35 и 11.40. Зоология. 7-й класс. Млекопитающие. 11.00. «Колесо и почва». Научно-популярный фильм. 11.10. Семья и школа. 12.10. С. Я. Маршак. Страницы жизни и творчества. 13.30. «Победитель». Художественный фильм с субтитрами. 15.05. Новости.

ЧСТ. 17.30. Челябинские новости. 17.45. «Вагонам — зеленую улицу!». 18.15. Братство. Передача из Ереста. 19.15. Телевизионный фильм. 19.30. Спокойной ночи, малыши! «Кошкин дом». Мультфильм. 19.50. Быть на земле хозяином. 20.25. Кинозарисовка.

ЦТ. 20.30. Время. 21.05. «На всю оставшуюся жизнь». Телевизионный художественный фильм. 3-я серия.

ЧСТ. 22.05. Челябинские новости. 22.30. Киноафиша.

ПЯТНИЦА, 22 марта
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. «Канал она — Анна Ивановна». Те-

левиционный документальный фильм. 9.10. «Две пары и одиночество». Телевизионный художественный фильм. По новеллам О. Генри. 9.20. Веселые старты. 11.05. Игрет лауреат всероссийского и международного конкурсов, лауреат премии Московского комсомола квартет солистов Государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова. 11.25. Новости. 13.40. Челябинские новости. 14.00. Новости. 14.20. «Моя Кабардино-Балкария». Телевизионный документальный фильм. 14.50. Концерт Государственного ансамбля танца «Кабардинка» Кабардино-Балкарской АССР. 15.05. В гостях у сказки. «Принцесса на горошине». По одноименной сказке Г. Х. Андерсена. 17.30. Современный мир и рабочее движение. 18.00. Веселые старты. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Наука и жизнь. 19.05. Маленький концерт. 19.15. К 40-летию великой Победы. Премьера телевизионного многосерийного документального фильма «Стратегия Победы». Фильм 2-й — «Грозное лето». 20.30. Время. 21.05. Народный артист СССР Л. Утесов. К 90-летию со дня рождения. 22.30. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Стартуют все». Телевизионный документальный фильм. 8.35 и 9.35. История. 4-й класс. Юные герои в Великой Отечественной войне. 9.05 и 12.40. Английский язык. 1-й год обучения. 10.05. Учимся ПТУ. Общая биология. Селекция животных. 10.35 и 11.40. География. 5-й класс. Погода и причины ее изменения. 11.05. Позиция Мустафа Карима. 12.10. История. 6-й класс. Томас Мюнцер. 13.10. А. Н. Толстой. «Русский характер». 6-й класс. 13.40. С. С. Прокофьев. 14.25. Ж. Верн. Страницы жизни и творчества. 15.10. Новости.

ЧСТ. 17.15. Рекламное обозрение. 17.30. Челябинские новости. 17.45. «Учителю — урок музыки». 3-й класс. Передача 3-я. 18.40. Ритмичная гимнастика. 19.10. «Продолжение». Научно-популярный фильм. 19.30. Спокойной ночи, малыши! «Рекс-пожарник». Мультфильм. 19.50. «Приглашаем в кинозал». В всеобщей неделе детских фильмов в дни весенних школьных каникул.

ЦТ. 20.30. Время. 21.05. «На всю оставшуюся жизнь». Телевизионный художественный фильм. 4-я серия. 22.10. Это вы можете.

ЧСТ. 22.55. Челябинские новости. 23.15. Научно-популярные фильмы: «Цвет бытия», «Сын своего народа».

ОСТОРОЖНО С ЭЛЕКТРОПРИБОРАМИ

Все больше в наш быт входят электрические приборы. Но они могут быть опасны, если не соблюдать правила пожарной безопасности при их эксплуатации. По этой причине с начала года в городе произошло 13 пожаров, нанесших ущерб свыше трех тысяч рублей.

Так, в доме № 30 по улице Гривнова в одной из квартир из-за оставленной без присмотра электрической грелки произошел пожар. Огнем повреждены домашние вещи. В январе в городе произошел пожар с трагическим исходом. Погибла квартирьерша У. и ее малолетний внук. Пожар произошел из-за короткого замыкания электропроводов с поврежденной изоляцией в электросветильнике.

Чтобы избежать пожара от электрооборудования, необходимо соблюдать следующие правила пожарной безопасности: не применять для защиты электрических цепей вместо автоматических предохранителей и калиброванных плавких вставок защиту кусарного изготовления (скрутки проволоки, «жучки» и т. д.), не пользоваться электроустановками, электроприборами без специальных негорючих подставок, электропроводкой с поврежденной изоляцией. Запрещается устаревать и эксплуатировать электропроводку-временку и пользоваться неисправными электроприборами.

Только выполняя все правила пожарной безопасности, вы ограждаете себя от беды.

С. РОЗАНОВ,
старший инспектор СВПЧ-30.

Коллектив рудообогатительных фабрик ГОП глубоко скорбит по поводу смерти КУЛАКОВА Бориса Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив рудообогатительных фабрик ГОП выражает глубокое соболезнование С. Е. Андришину по поводу смерти его матери АНДРИШИНОЙ Енатины Федоровны.

Коллектив проектно-конструкторского отдела выражает глубокое соболезнование И. А. Разгулиной по поводу смерти отца КУТИЦЕВА Алексея Ильича.

Коллектив газоспасательной станции ММН с глубоким прискорбием извещает о смерти НАЕВА Николая Петровича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС

455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-67-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.